

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatára.

EÖTVÖS KÁROLY szepirodalmi főmunkatára.

KIADÓHIVATAL BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 700.

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 700.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetékek: Ellenséges támadások. A magyar delegáció.

Ellenséges támadások.

(Sz.) Megszoktuk már, hogy a függetlenségi és 48-as pártja minden oldalról agyarkodnak. Nincsen a perfid támadásoknak olyan fokozata, melylyel a párt ellenségei megne próbálkoztak volna.

Czéljük sőt, eszközeik impertinensek. Czéljük az, hogy a közvéleményt félrevezessék s a függetlenségi eszmét népszerűtlenné tegyék ez eszme képviselőinek folytonos támadása révén.

Kormányparti, néppárti, nemzeti párti, Bánfiy-párti, Ugronista újságok valóságosan dözsölnek a függetlenségi és 48-as párt ellen irányított támadásokban.

Vad kárörömmel kapva-kapnak minden hasznalatosság. Fölfutnak minden csekélységet, ami egy párt életében előfordulhat s visszaélve a papíros túrlétszámával, tozódznak a legvakmerőbb hazugságok terjesztésében.

A ki olvassa ezeket az újságokat s nem ismeri a viszonyokat: azt hihetné, hogy a függetlenségi és 48-as pártban csakugyan bomlás és zűlés felé halad a belső pártélet. A képzeltet legönkenyesebb kombinátókat olvassuk nap-nap után.

Rosszul számítanak. A magyar néplelék tisztasága is utjokban áll. A függetlenségi és 48-as párt se fogja túrni, hogy ellenségei orrvadások módjára az ő birtokán dúsalkodjanak.

És ha azt hiszik, hogy a rut támadások, a személyes hajszták, a párt diszkreditálására irányított csunya aknamunkák megbontják a függet-

lenségi pártot: hát ebben is csalódnak legmesszebb menő szertelenségével teszik tul magukat a tisztességes és komoly bíráló, vagy komoly véleménynyilvánítás becsületes formáin. Nyegle pökhendiséggel ir egyik-nemely újság annak a pártnak belső viszonyairól, mely legközelebb áll a nemzet igaz közvéleményéhez. Förtelmes czimzinnussal írnak e párt nagyevű vezéréiről, a kinek még a becsületét sem tisztelik. Valóságos betharság, még pedig komisz betharság van ebben a duhajkodásban.

Egy szélső ellenzéki pártban, melynek körében a véleménynyilvánítás szabadságát sohasem fojtatták és most sem fojtják bele a vasfényembe, s a buta fejelem által teremteni szokott szolgálai szellembe: egészen természetes, hogy merülnek föl ellenlétes nézetek és felfogások — főképp nem az elvi, nem a kardinális programszerű kérdések megvitésénél. Hát ez előfordult minden időben a függetlenségi pártban. Előfordult most is. Ez nem baj, ez nem kárhoztatandó jelenség, s egyáltalán semmi összefüggésben nincs semmiféle pártvilágossággal. A nagy elvi kérdésekben teljes és tökéletes egyértelműség uralkodik a függetlenségi pártban. És a vezér személye iránt érzett tiszteletben, a vezér nagy és fényes talentumainak elismerésében, valamint a függetlenségi eszméért lobogó hazafias lángolásban összeforr ennek a pártnak minden tagja, kicsinye-nagyja.

Jól értjük mi az ellenségek munkáját. Miután meggyőződtek arról, hogy a függetlenségi párt nagy és fontos, szép és igaz eszméit egyre jobban hódítanak az országban, egyfelől a hatalomra éhes kapzsiság vad ösztönével kisajátítják a függetlenségi párt programjának egyes pontjait, másfelől pedig a függetlenségi párt népszerűsége ellen martalózkodnak. Betörnek a párt birodalmába s a régi szántába vetett magvakból sarjadzó vetés fölöttük akarnak uralkodni.

Ismétléljük nyomatékosan s ezt tessék tudomásul venni minden oldalon, hogy a függetlenségi és 48-as párt belső életére vonatkozóan szelnek ereszeltet buta híresztelések csupa nereső hazugságok s az ezekre épített találgatások mind rosszakaratu cselekedések, mik a közvélemény megtévesztésére irányozódnak.

Csak sörpörjön mindenki a maga háva előtt. Azok a pártok, melyeknek sajtója olyan nagy odaadással foglalkozik a függetlenségi pártba ráerőszakolt bajokkal, mind nagyon betegtek. Az egyik nem tud megszuletni, a másik nem tud meghalni; egyik a szertelen hatalom alatt szolgáltságba

hamvak hazahozatala kérdésének történetét, mert hiszen története van, már oly régi ez. Elmondtam már, hogy annak a 42 esztendői, szerény bár, de erénytelen munkálkodásnak, a melyet az ő korszakának felelősségével és a hősöknek való történelmi igazságszolgáltatásával iparkodtam teljesíteni, hogy annak a szerény bár, de erénytelen munkásságnak a kedves és igen kegyetes megkoszoruzása és általam általam vett megkoszoruzása volt tavaly a Rákóczi-féle szabadságharcok kezdete kétszáz éves fordulójának megünneplése, a mikor ebben az országban minden igaz magyar ember ezen felbuzdult és az egész országban, elkezdte Keszmaroktól és Máramaroszigetigél Panosováig és Pozsonyig, Soprontól Brassig és Zágonig minden jelentékeny helyen, sőt kis falvakban is tartattak szabadságharczi emlékműveleket, itt nagyobb lenyűvel, ott kevesebb tündökléssel, de egyaránt igaz, meleg hazaszeretettel. En hálát adtam az isteni gondviselésnek, hogy megértem azt, hogy az ország a Rákóczi-kultusz mellett ily melegen nyilatkozott meg. De ugyane beszédem végén azt az óhajtasomat fejeztem ki, hogy szerény történelmi és történetkutatói immár 40 évet meghaladó pályámon a koszorut és koronát az tenné fel, hogyha az isteni gondviselés azt is megérem én, hogy a szent hamvak, Rákóczi Ferenc fejedelem hamvai Magyarországra, édes szülőföldjére hazahozatnának.

Az utóbbi idők rendjén is csupa olyan ötletekből kaptak a párt ellenségei a támadások és a bomlasztásra irányított lorekvések megvetendő fejevereibe, amelyek nem bírnak különbébb jelentőséggel. De hiszen a függetlenségi párt tagjai nem olyan rövidlátók, hogy meg ne ismerjék az alarvezekodó tanácsadókban és ingerkedő politikus legénykében az ellenségek prókátorait. Tanácsaikat nem kéri, ingerkedésekre nem hallgatnak. Ismerik hazafias kötelességüket, szentséges hivatásukat, s teljesíten amazz, elni fognak ennek.

Valóban a legvisszatetszőbb dolog, hogy némely új-ág, míg vezéréikkelben a gyanúsítás és rágalmaszás aljas kultus a ellen irva hipokritáskodik, egyuttal maga is úzi a közelít terén szereplő felelők, sőt egész párt meggyanúsítását. Mely sajnalkozással látjuk gyakorta a sajtó fontos hivatásának ily kegyetlen megcsufolását.

Az alakuló ülésholnap, szombaton délután egy órakor lesz. A király által vá fogadtatás valóságilag május 15-én, vasárnap délután egy órakor fog megtörténni. A delegáció ezuttal ülésezik először az új országban. Utol-ó budapesti tárgyalást meg a Nemzeti Múzeum épületében tartotta. A delegációs terem az országba lépéshelyébe nyílik s eddig a pénzügyi bizottság ülésterméül szolgált. Most rendezték be, széksorokkal, elnöki és előadó emelvényekkel.

Az alakuló ülésholnap, szombaton délután egy órakor lesz. A király által vá fogadtatás valóságilag május 15-én, vasárnap délután egy órakor fog megtörténni. A delegáció ezuttal ülésezik először az új országban. Utol-ó budapesti tárgyalást meg a Nemzeti Múzeum épületében tartotta. A delegációs terem az országba lépéshelyébe nyílik s eddig a pénzügyi bizottság ülésterméül szolgált. Most rendezték be, széksorokkal, elnöki és előadó emelvényekkel.

Az alakuló ülésholnap, szombaton délután egy órakor lesz. A király által vá fogadtatás valóságilag május 15-én, vasárnap délután egy órakor fog megtörténni. A delegáció ezuttal ülésezik először az új országban. Utol-ó budapesti tárgyalást meg a Nemzeti Múzeum épületében tartotta. A delegációs terem az országba lépéshelyébe nyílik s eddig a pénzügyi bizottság ülésterméül szolgált. Most rendezték be, széksorokkal, elnöki és előadó emelvényekkel.

sülyed, a másik a maga gyöngeségét örökös handabandázással leplezi. Ilyen pártok ne akarjanak mesterek lenni se a politikában, se a politikai morálban.

A magyar delegáció.

— A megalakulás. —

A közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottság holnap tartja alakuló gyűlést, a melyen báró Harkányi Frigyes előtele mellett ma délután volt az előkészítő érte ezlet.

It a jelölések a következőképp történtek: Elnök: Szál Kálmán. Alelnök: gróf Szápáry Gyula.

Tagok: Münnich Aurél, Papp Géza és báró Rudnyánszky József. Havnagy: gróf Zichy Ágost.

Köztársasági bizottság: gróf Zichy Ágost, Szerb György, báró Rudnyánszky József. Naplóíró bizottság: Gál József, Kuszevics Szeleziár, Kubinyi Géza, Lovászy Marton, gróf Teleki Sándor, Veruer Gyula.

Kölügyi bizottság: Falk Miksa, gróf Andrássy Gyula, gróf Andrássy István, gróf Apponyi Lajos, Bessics Gusztáv, Brankovics György, Dedovics György, Gál József, Hodossy Imre, Jospovics Géza, Kolobuzschi János, gróf Festetics Taszilo, Lang Lajos, Okolicsányi László, Papp Géza, Rakovszky István, Samassa József, Szemere Miklós, gróf Szechenyi Manó, Lovászy Marton, Veruer Gyula, gróf Zeny Aladar.

Pénzügyi bizottság: Baró Harkányi Frigyes, Szerb György, Bohus Zsigmond, Dukus Ernő, Francisci Henrik, Vorós László, gróf Witczek Frigyes, Rosenberg Gyula.

Hadügyi bizottság: Gróf Szápáry Gyula, Münnich Aurél, Bulgár Ferenc, gróf Caráky Antal, Daniel Gabos, Darányi Ignacz, herceg Esterházy Miklós, Ernusz Kelemen, Francisci Henrik, Hagedűs Sándor, gróf Hadik Janos, Hetai Ferenc, Jakabfi Imre, gróf Kegelevich István, Lasztary Gyula, Lakács Antal, Miklós Odón, Okolicsányi László, Rakovszky István, báró Rudnyánszky József, Szentiványi Ápad, gróf Szerb György, Szechenyi Imre, Semsséy László, Krajcsévics Ottó, Lovászy Marton, gróf Zichy Aladar.

Tengerészeti bizottság: Pálavay Ede ögróf, gróf Teleki Sándor, Hegedűs Sándor, Miklós Odón, Bulgár Ferenc, báró Daniel Ernő, Kubinyi Géza, Kuszevics Szeleziár, Okolicsányi László, Rosenberg Gyula, Vorós László, gróf Witczek Frigyes, Wlassics Gyula, gróf Zichy Ágost és gróf Torockay Miklós.

Az alakuló ülésholnap, szombaton délután egy órakor lesz. A király által vá fogadtatás valóságilag május 15-én, vasárnap délután egy órakor fog megtörténni. A delegáció ezuttal ülésezik először az új országban. Utol-ó budapesti tárgyalást meg a Nemzeti Múzeum épületében tartotta. A delegációs terem az országba lépéshelyébe nyílik s eddig a pénzügyi bizottság ülésterméül szolgált. Most rendezték be, széksorokkal, elnöki és előadó emelvényekkel.

Az alakuló ülésholnap, szombaton délután egy órakor lesz. A király által vá fogadtatás valóságilag május 15-én, vasárnap délután egy órakor fog megtörténni. A delegáció ezuttal ülésezik először az új országban. Utol-ó budapesti tárgyalást meg a Nemzeti Múzeum épületében tartotta. A delegációs terem az országba lépéshelyébe nyílik s eddig a pénzügyi bizottság ülésterméül szolgált. Most rendezték be, széksorokkal, elnöki és előadó emelvényekkel.

Komoly témák.

— A mai országgyűlés. —

Rákóczi emléke foglalta le a képviselőház s a főrendiház üléseinek a derekát. Majd nem egy hónapig tartott, a míg a király kéziratára a törvényhozási feleletet kereste. Ez a tanakodás nem értott a parlament megnyitkozása méltóságának. Komolyan, czikonya nélkül, egyszerűen megöszönte a magyar nép képviselője a magyar királynak, hogy megértette egyik kívánságát s megtagadta az alkalmat, hogy megmutassa az uralkodónak, mennyire hálás olyan cselekedetekért is, melyeknek bekövetkezéséért az a meglepő, hogy csak — most következtek be.

A képviselőház köszönetének nagy mélységet és értelmet adott Thaly Kálmán beszede. Az ősz tudos, aki egész életét a Rákóczi-kultusznak szentelte, megilletőve, meghatottan állott meg hosszú küzdelmeinek enél a nevezetes sikerénél. S kicsurgott a szívéből önkéntelenül is ragyogva, kristálytisztán az a nagy szeretet, amit csak a történet-tudós érzhet az iránt a historiai alak iránt, akiknek a mult ködébe vesző nemes alakja az ő szemében csillogva, frissen, a maga egész nagyságában jelenik meg. Thaly elmondta beszédében a nagy fejedelem halmvait használatára tett kisérletek történetét, majd marháns, széles és megkapó vonásokkal megrajzolta a fejedelem csudás önfeláldozó hazafiaságát s emlékeztetett azokra a háborúra, a melyeket a Rákóczi-család az alkotmány védelmében a Habsburg-dinasztia ellen folytatott. A nagyhatalmú beszédet — tárczarovatunkban közöljük — áhítatosan esendben hallgatta meg a ház s Thaly Kálmánt viharosan megjellegte.

A függetlenségi párt szónoka előtt báró Podmaniczky Frigyes okolta meg a királynak szóló köszönetet kérd indítványt, Hangsúlyozza, hogy az indítvány létrehozatalára semmiféle mellékletet befolyással nem volt, annak — mondta a derek háza — csak a pusztá szív s a keserűség nélkül való egyszerű, de őszinte kedélyhangulat a forrasa. Rákóczi...

— Fejedelem! Nem meri kimondani, hogy fejedelem! — kiáltotta közbe idegesen Polczner Jenő.

— Nem öntől tanulom meg, hogy mit mondanak! — replikázott Podmaniczky. Rákóczi hamvainak hazaszállítása tanúság arra, hogy a legkényesebb kérdéseket is meg lehet oldani nyugalommal, türelemmel, elmezéssel és egy kis várakozással.

... Hogy ezt csak olyan ritkán veszik észre azok, a kikkel szemben annyi nyugalom, annyi türelmet, annyi elnézést és annyi

Az Egyetértés tárczája.

Rákóczi hamvaiért.

A képviselőház mai ülésén elmondta: Thaly Kálmán.

Ebben a magasztos igyben már sokszor szólaltam fel a képviselőházban s az csekély személyem is egy nevedszázd öt sűrűnyi ezen kegyetes ügynek megvalósítását.

A törvényhatóságok pedig 32 esztendő óta nem szünek meg kervenyekeket a házhöz benyújtani. 1873 óta flyton-flyvást érkeznek a t. Hazhoz ilyen kervenyekek és aig van Magyarországnak törvényhatósága, mely ne kervenyezte volna ennek az egész nemzet szívében mindig felújuló, soha el nem alvó kegyetes kívánságunk megvalósítását. Sőt még azelőtt a magyar törvényhozásnak egyik nagy, szűkített jellemű tagja, a költszetünk egen is egyik ragyogó csillagként tündököl Kölesey Ferencz már régen, még az 1820-as években, midőn még el volt nyomva a sajtó is, a szólásszabadság is korlátozva volt, megírta már még most is híres költeményét:

"Fejedelmünk hajh, vezérünk hajh! Magyarok gyászban ül, Még leng a szellem töleek S már lelke sem hervul."

Maga e lángszellemű költemény, mint irodalom-történelmi konstaltáva van, ugy iratott eredetileg, hogy: "Rákóczi hajh, Bercesényi hajh, magyarok gyászban ül". Azonban az akkori cenzura nem engedte meg ezt a két nevet nyiltan említeni és meg kellett Köleseynek azt ugy változtatni, hogy: "Fejedelmünk hajh, vezérünk hajh". Továbbá abban a költeményben fájdalmasan említi:

"De bujdosóknek sírja te, Pontus határain, Nem teng egy sőhajtás feléd Hűv ének szárnyain."

Fájt már annak a tisztakeblű honfink Köleseynek a lelke azért, hogy az ő kora, a mely a Zrinyi nagyságát is, a mint egy más szép költeményben írta:

"Itt van a bérc s omadéki felette Mely a hős és hirt eltemette, Bus feledés hamván, s néma hant; Völgyben ül a gyava kor, s határa Szék körében őse saslására Szedeleg, ha néha felpillant."

minthogy az ő nemzedéke alig mert sőhajtózni, alig mert szót emelni Rákóczi és Bercesényi és többi bujdosó tarsaik sírjának és hamvainak ügyében.

Ez az óhajtas tehát visszavezethető messzire, visszavezethető Kölesey idejére, mig nem az alkotmányos éra helyreálván, a törvényhatóságok, elsősorban Zemplén vármegye, Rákóczi szülő vármegyéje megkezdette a kervenyezést és folytatta 1873-ban mindjárt 52 törvényhatóság. Azóta nem szünek meg a kervenyekek felérkezni és ez a vágy mindig fel-fellobbant a nemzet haládatos szívében nagy hősöknek emléke iránt.

Mikor még nem voltam tagja ennek a parlamentnek, Simonyi Ernő néhai tisztelt barátom által kértem ezt, ő meg is tette és hathatósan, melegen szólalt fel ezen ügyben. Attól fogva pedig, a mióta tagja vagyok a parlamentnek, minden alkalmat megragadtam arra, hogy ezt az indítványt soha elaludni ne engedjem.

Nem vindikállok magamnak azért ebben semmi érdemet, mert ez nekem kötelességem és a mikor Rákóczi történetével annyi idő óta foglalkozom, ezt a forró vágyat hogyan fojthattam volna el magamban én és hogyan igyekeztem volna parányi öröm csekély érzetének dacára is, hogy ez a vágy valahára teljesedjék? Legutóbb, csak nemrégiben, a folyó év márczius 8-án Szilágy vármegyének a hamvak hazahozatalára vonatkozó kervenye tárgyalásakor emeltem fel csekély szavamat, miután erről az oldalról személyileg is provokálva voltam erre.

Ekkor vázoltam tüzetesebben a Rákóczi-

hamvak hazahozatala kérdésének történetét, mert hiszen története van, már oly régi ez. Elmondtam már, hogy annak a 42 esztendői, szerény bár, de erénytelen munkálkodásnak, a melyet az ő korszakának felelősségével és a hősöknek való történelmi igazságszolgáltatásával iparkodtam teljesíteni, hogy annak a szerény bár, de erénytelen munkásságnak a kedves és igen kegyetes megkoszoruzása és általam általam vett megkoszoruzása volt tavaly a Rákóczi-féle szabadságharcok kezdete kétszáz éves fordulójának megünneplése, a mikor ebben az országban minden igaz magyar ember ezen felbuzdult és az egész országban, elkezdte Keszmaroktól és Máramaroszigetigél Panosováig és Pozsonyig, Soprontól Brassig és Zágonig minden jelentékeny helyen, sőt kis falvakban is tartattak szabadságharczi emlékműveleket, itt nagyobb lenyűvel, ott kevesebb tündökléssel, de egyaránt igaz, meleg hazaszeretettel. En hálát adtam az isteni gondviselésnek, hogy megértem azt, hogy az ország a Rákóczi-kultusz mellett ily melegen nyilatkozott meg. De ugyane beszédem végén azt az óhajtasomat fejeztem ki, hogy szerény történelmi és történetkutatói immár 40 évet meghaladó pályámon a koszorut és koronát az tenné fel, hogyha az isteni gondviselés azt is megérem én, hogy a szent hamvak, Rákóczi Ferenc fejedelem hamvai Magyarországra, édes szülőföldjére hazahozatnának.

A mikor ezt annyi időn, annyi évtizeden át követeltem meg nem érhettem, nem gondoltam márczius 8-diki beszédemben, hogy a magyarok istene megadja nekem azt az alkalmat és pedig közel időben, hogy ezt megérjem. Eppen azért én is rendkívüli örömmel üdvözöltem azt a legfőbb királyi kéziratot, amely ugyan szerencsétlen időben tértettközbe, magam is a vasuti sztrájk miatt vidékre szorulva olvastam, mások is sokan így voltak; de hiszen nem a szenzáció dönt, hanem a hazafiai, igazi kegyelet és hála érzése, a mely engem lelkesített és a melyet, mint minden alkalommal, legrégebb és legbelsőbb óhaj-

tásaim egyikének teljesítéseért, ezennel is kifejezek.

Nincs ideje annak, bár alkalom volna rá, hogy az akkori viszonyokról és arról, hogy mi mindent köszönhet Magyarországnak és a magyar nemzet Rákóczi-nak, bővebben beszéljek; megírtam számos kötetemben oda utalom azokat, a kik bővebbek irant érdeklődnek. De hiszen immár minden magyar ember ismeri ebben az országban a nagy szabadsághősnek, annak a nemes, ideális jellemnek a magyar nemzeti lét megmentése körül szerzett halhatatlan érdemeit.

Elvégre megnyitkozott a koronás magyar király is ugyanazon szellemben és értelemben, amelyben a magyar nemzet érez Rákóczi Ferenc iránt. És mikor II. Rákóczi Ferenc, Erdély választott és Magyarország vezető fejedelemének, a legideálisabb, legnagyobb magyar szabadsághősnek emlékezetét előtt a nemzettel összeforva a korona, a király is meghajította zászlaját, azt én, megalom, nagyon ünnepeles és örvendtes körülmények tartom és lehetetlen, hogy én részemről is tiszta meleg szavból hálát ne szavazok az iránt a koronás királynak. Mindenesetre a legnagyobb méltóságos, a legnagyobb fejedelmi teyek közé tartozik ez. En mondhatom, mint historikus, aki jól tudom, hogy nemcsak a Habsburg-család és II. Rákóczi Ferenc, de a Habsburg-család és az egész Rákóczi-család — visszamenve kivált I. Györgyre, a linzi béke megalkotójára — éveik és évekig állottak szemben egymással annyi harcokban a csatatéren, és éppen II. Rákóczi Ferencz nyolcz éven keresztül mérte össze a maga és csapatai kardját az akkori ausztriai császari hatalommal.

Tudvalvó, hogy ez az ideális nagy ember, a kinek többet ezért a nemzetért, mióta Magyarországnak áll, senki sem áldozott, hogy ez a nagy, az önzetlenségben felülmúlhatatlan ember, aki két ízben elutasította magától az odakinált lengyel királyi koronát, nem akarván szeretett hazáját otthagyni, mert jól tudta, hogy ha ő innen kiteszi lábát, a háboru vezérei összevesznek és ak-

kor könnyű lesz legyőzni a nemzeti ellenállást, megmondta József császár miniszterének, aki neki a legkényesebb feltételeket kínálta 1706-ban Érsekújváron, hogy mondja meg József császárnak, aki iránta mindig jóindulattal viseltetett, hogy az általa odakinált feltételek neki, Rákóczi-nak és családjának sokkal nagyobb előnyöket nyújtanának, mint a választás alá eső erdélyi fejedelemség, de hát én nem a családom emeléséért, nem koronák szerzéséért emeltem fejevet, hanem a sarkaból kiforgatott magyar alkotmány helyreállításáért és én kész vagyok e mellett mindháttig küzdeni és inkább számkivetésben, szegényen halni meg, mintsem eről és az én letett konföderációs eskümmel megtelekezni. Megmondta akkor neki Vratizlav udvari kancellár:

— Fenség, gondolja meg magát, Fenség meg Franciaországban, ebben a bukkott fejedelemek azilumában fog valaha meghalni, — czelelván Lestyanzky Szaniszlóra, Max Emanuelre, különösen ez utóbbira.

Rákóczi emléződéssel szemekel mondta: — Lehet gróf ur igaz van, de nekem mindegy, én az eskümtől el nem térek, míg a magyar alkotmány teljes mértékben helyreálva nincs, én addig nem akuszom semmi áron, sem jutalmért, sem barmifele előnyös helyzetért, mert imetlem, nem magamért és családomért fogtam fejevert, hanem a magyar törvények helyreállításáért.

Vratizlav jóslata be is teljesedett, amelyben csakugyan Franciaországba került Rákóczi mint száműzött, de nem ott halt meg, hanem — ex Turcia nulla redemptio — az akkori felfogás szerint még rosszabb Törökországban.

Végrendeletben, melyet Rákóczi barátaira, mint végrendeletének végrehajtóira bizott, due de Mayne és comte de Toulou-sera, XIV. Lajos fiára, meghagyta, hogy őt dicsőeseges anyjának, Zrinyi Lónának hamvai mellé temessék el, aki francia protektorátus alatt Konstantinápolyban a Saint-Benoit templomban nyugszik. Így kerültek Rákóczi











SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

1004 Szombat, május 14.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ.

A király araja. 1/2 óra.

Ar Akadémia pályán... Károly Robert... Károly Robert... Károly Robert...

NEPSZÍNHÁZ.

Bob hercege. 1/2 óra.

Regényes nagy operett... Regényes nagy operett... Regényes nagy operett...

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A rikancs. 1/2 óra.

Nagy operett 3 felvonásban... Nagy operett 3 felvonásban... Nagy operett 3 felvonásban...

Ós-Budavára

Ma szombaton, május 14-én, Nagy női souvenir estély.

Johnson és Dean... Johnson és Dean... Johnson és Dean...

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

En, te, ő! 1/2 óra.

Operett 3 felvonásban... Operett 3 felvonásban... Operett 3 felvonásban...

VIGSZÍNHÁZ.

A nőna. 1/2 óra.

Bobozat, írta Alexandr... Bobozat, írta Alexandr... Bobozat, írta Alexandr...

URANIA.

Japán. 1/2 óra.

Nagy operett 3 felvonásban... Nagy operett 3 felvonásban... Nagy operett 3 felvonásban...

Fővárosi Orfeum

Ma új műsor. A nevelőintézetben.

Társasági előadás... Társasági előadás... Társasági előadás...

A kinos véletlen

(Elnémett Zwickel által.)

Párisi betörők.

Társasági előadás... Társasági előadás... Társasági előadás...

A protekció.

A Terka Szinpad új vigjátéka.

3különlegesség.

A télikerben reggeli 5 óráig Vörös Elek

színházának hangversenye.

Ós-Budavára

Ma szombaton, május 14-én, Nagy női souvenir estély.

Johnson és Dean

Lisette Margareth... Lisette Margareth... Lisette Margareth...

Les 3 Meteors

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Felles Comiquos

A kis garabonciót német bohózat.

A sport otthon

A szabad területen este fel 8 órakor.

Erni Stahl

Erni Stahl... Erni Stahl... Erni Stahl...

Bendel Gusztáv

Budapest, V. Váci-körút 80.

Szab. Fatrbanks-féle gőzszekélyek és vascsapok.

Gyorsfűtő párhuzamos sátrak, amelyek a használatban a legelőnyösebbek.

Árjegyzék ingyen küldetve.

Szépirodalmi

Cijonságok!

Köds problémák. Írta: Béla Gyurcsány.

A fátyol titka. Írta: Béla Gyurcsány.

Beszterce ostroma. Írta: Béla Gyurcsány.

Az utolsó lantos. Írta: Béla Gyurcsány.

Nő sorsa a férfin. Írta: Béla Gyurcsány.

Debreczeni Márton költői művei.

Homokba írt mesék. Írta: Béla Gyurcsány.

A két Kip-testvér. Írta: Béla Gyurcsány.

Versek. Írta: Béla Gyurcsány.

Versek. Írta: Béla Gyurcsány.

LAMPÉ R. (WODIANER F. ÉS FIJA)

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21.

VALAMINT MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

Színházak műsora.

Szombat. On gin. A király araja. Bob hercege. En, te, ő! A nőna. A rikancs. Japán.

Vasárnap. Ku nok. Egy szegény fiú története. Lumpacina Nebenteling. En, te, ő! A rikancs. A rikancs. Japán.

Vizálat, 1904. május 13.

Inn: Centiméter. Bega: Centiméter.

Székelyország + 132 < 4

Duna: + 250 < 1

Panna: + 250 < 1

Észak: + 250 < 1

Kelet: + 250 < 1

Dél: + 250 < 1

Magyarországon: + 250 < 1

Átlag: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Állapot: + 250 < 1

Közeledő meteorológiai közlemények

1904. május 13-án reggel 7 órakor.

A meteorológiai központi intézet tájékoztatója.

Európa magas nyomon van a depresszió fölül az Atlanti óceánban.

Európa a hőmérséklet a normális alatt van és csak elvett fordulatok.

Hazánkban az idő hűvös volt; a lecsapások csak kelet és déli részeken szorítottak.

Prognózis a következő huszonegy órára: Szár, éjjel még hűvös és nappal enyhé idő várható.

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet tájékoztatója.

Európa magas nyomon van a depresszió fölül az Atlanti óceánban.

Európa a hőmérséklet a normális alatt van és csak elvett fordulatok.

Hazánkban az idő hűvös volt; a lecsapások csak kelet és déli részeken szorítottak.

Prognózis a következő huszonegy órára: Szár, éjjel még hűvös és nappal enyhé idő várható.

Állományok

Állományok táblázat.

Állományok táblázat.

Állományok táblázat.

Állományok táblázat.

